
 

 



PËRMBLEDHJA (ABSTRAKTI) 

Punimi i diplomës i titulluar “Menaxhimi i trafikut në kryqëzimet e formës klasike me aplikim 

të kontrollit automatik përmes teknikave “smart”  trajton  problemin e kontrollit të kryqëzimeve 

dhe menaxhimit të trafikut në kryqëzime. Këto probleme janë rrjedhojë e mungesës së  përshtatjes 

me kërkesat  reale për lëvizje të trafikut të motorizuar. Bllokimi i trafikut është bërë një problem 

me impakt  për qytetet në zhvillim për shkak të rritjes së përdorimit të automjeteve personale. 

Detyra kryesore e këtij punimi është përmirësimi i indikatorëve kualitativ të trafikut me theks të 

veçantë eliminimi i  bllokimeve  të trafikut, zvogëlimi i kohë-pritjeve të panevojshme  dhe sigurimi 

i një fluksi të qetë dhe të sigurt të trafikut. Programet jo adekuate të aplikuara në kryqëzimet me 

sinjalizim ndriçues shpeshherë kanë paraqitur kualitet jo të pranueshëm të shërbimit në këto 

kryqëzime. Funksionimi i tyre ne parimin  me kohë fikse nuk ka rezultuar  efikas, sidomos në 

kushtet e lëvizshmërisë gjatë natës apo intervalet kur nuk ka kërkesa për lëvizje nga drejtime të 

ndryshme ne këto kryqëzime janë krijuar  vonesa të panevojshme.  Në kuadër të hulumtimit 

paraqitet  një sistem i kontrollit të trafikut duke përdorur mikrokontrollerin Raspberry Pi dhe 

teknikat e përpunimit të imazhit. Gjithashtu duke përdorur kamerat për  marrje të informatave në 

udhëkryqe dhe duke i pozicionuar me një kënde të përshtatshëm të shikimit në kryqëzim 

monitorohen katër degët në kohën reale. Imazhet e identifikuara përpunohen si të dhëna hyrëse 

nga kamerat duke përdorur një seri teknikash të përpunimit të imazhit.  

Hulumtimi  synon të identifikoj faktorët kryesor të cilët kanë ndikim në rregullimin e trafikut dhe 

programoj  punën e sinjaleve ndriçuese duke përdorur si zgjedhje mikrokontrollerin Raspberry Pi 

dhe kamerat. Prandaj, qëllimi i këtij hulumtimi është menaxhimi i trafikut duke  aplikuar  

metodologjinë adekuate, respektivisht gjuhën programuese adekuate për programimin e 

mikrokontrollerit Raspberry Pi dhe kamerat. Zhvillimi dhe përzgjedhja e algoritmit më të 

përshtatshëm   do të ndikoj në përmirësimin e tregueseve të operimit të trafikut në kryqëzime sipas 

gjendjes reale. Pjesë e këtij punimi është edhe  prototipi i ndërtuar për një  kryqëzim me katër degë 

me sinjale ndriçuese i cili do te shërbej si model për kontrollin e trafikut përmes mikrokontrollerit  

Raspberry Pi dhe kamerave.  

 


